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Till riksdagen
Svar på fråga 2014/15:56 av Sten Bergheden (M) Polisens arbete med att få bort den olagliga yrkestrafiken från våra vägar

Sten Bergheden har frågat om vilka åtgärder justitie- och migrationsminister Morgan Johansson avser att vidta för att säkerställa att vi har en trafikpolis som kan få bort den olagliga yrkestrafiken på våra vägar. Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska svara på frågan. 

Polisens uppgift att förebygga, förhindra och ingripa mot brott gäller även i trafiken. En viktig utgångspunkt i polisens trafiksäkerhetsstrategi är därför att samtliga poliser i yttre tjänst aktivt ska medverka i arbetet mot kriminella i vägnätet.

Riksdagen har tillkännagivit att det utöver mer kännbara böter och sanktioner bör införas en effektivare möjlighet för polisen att hålla fordon i kvarstad.  Med anledning av detta föreligger för behandling i riksdagen nu propositionen Sanktionsavgift för överträdelse av bestämmelserna om cabotagetransport på väg, samt propositionen Åtgärder vid hindrande av fortsatt färd. Dessa syftar till att skapa ett tydligare regelverk för s.k. cabotagetransporter samt ger polisen möjlighet att under vissa förutsättningar hindra fortsatt färd genom s.k. klampning. I propositionen Utökade befogenheter för civilanställda inom Polismyndigheten och Ekobrottsmyndigheten föreslås bl.a. att bilinspektörer ska få vissa ytterligare befogenheter. Förslagen innebär sammantaget förbättrade möjligheter att kontrollera och motverka den olagliga yrkesmässiga godstrafiken. 

Därutöver inväntar regeringen resultatet från utredningen om Renodling av polisens arbetsuppgifter. Utredningen ska lämna förslag på hur polisens verksamhet kan renodlas så att polisen i ökad utsträckning kan koncentrera sig på sina huvuduppgifter. Uppdraget redovisas 31 oktober 2015.

En enig riksdag har vidare ställt sig bakom ombildning en av polisen till en myndighet. Den nya organisationen kommer att skapa förutsättningar för ett bättre resursutnyttjande över hela landet och tydligare prioriteringar av arbetsuppgifter för bästa möjliga resultat. Detta gäller också vid polisens trafiksäkerhetsarbete. Det är också polisens ansvar att bedöma hur den samlade resursen ska användas och att kompetensförsörjningen är väl avvägd i förhållande till verksamhetens behov. Jag kommer att följa utvecklingen på området.

Stockholm den 19 november 2014



Anders Ygeman
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